I.Oasis hesaplarının aktivasyonu 

· Sisteme ilk kez giriş yapan kullanıcılar, “Click here to activate your account” linkine tıklamalılar. Karşılarına gelen “Account Activation” bölümünde User ID kısmına öğrenci no’larını girip “login” butonuna basarak hesaplarını aktive edebilirler. Hesaplarının aktive edildiğini ve geçici şifrelerinin e-mail adreslerine gönderildiği yanıtını alan kullanıcılar, e-mail accountlarını kontrol ederek, geçici şifreleri ile sisteme giriş yapabilirler.
· “Email adresiniz bulunamadı. Lütfen Helpdesk e başvurunuz” mesajını alan kullanıcıların sistemde tanımlı bir e-maili bulunmamakta veya e-mail adreslerinde bir sorun bulunmaktadır. Bu durumdaki ya da E-maili ile şifresini hiç bilmeyen kullanıcılar,  Bilgi İşlem Müdürlüğü / HELPDESK’e yeni öğrenci kimlik kartları ya da öğrenci belgeleri ile başvurarak e-mail adreslerini ya da şifrelerini öğrenmeli ve e-mail adreslerini Öğrenci İşlerine bildirmelidirler.
· E-mail adreslerine gelen geçici bilgilerle sisteme giriş yapan kullanıcılar, Profile / Security Settings Menüsüne tıklayarak, Şifrelerini yenisi ile değiştirmeli, PIN kodlarını, Security Image ve Secret Questionlarını belirlemelidirler. Aksi halde hesap aktivasyonu gerçekleşmeyecektir. Bu işlemi tamamlayan kullanıcılar, isterlerse Courses menüsüne tıklayarak  Evaulation linkinden anketleri doldurmaya hemen başlayabilirler.

II. Sisteme login olma

· Hesap aktivasyonunu tamamlayan kullanıcılar, ana sayfadan öğrenci numaralarını ve yeni şifrelerini girerek sisteme login olabilirler. Login ekranından sonra karşılarına gelen yeni ekranda, güvenlik resimlerini (security Image) kontrol etmeli, PIN kodlarını girmeli ve kendilerine sorulan güvenlik kodunu (Büyük harf ve küçük harf farkına dikkat ederek) girmelidirler. Sisteme girişi yaptıktan sonra Courses menüsüne tıklayarak Evaulation linkinden anketleri doldurabilirler.

· Her dersin formunu doldurmadan başka bir ekrana geçiş yapamazsınız, böyle bir durumda formun doldurduğunuz kısımları silinecek, tekrar ankete baştan başlamak durumunda kalacaksınız.

· Anket doldurma esnasında aldığınız derslerden eksik veya fazla olanlara rastlarsanız, bu konuda lütfen Öğrenci İşleri Müdürlüğünü bilgilendiriniz.

Sistemin kullanımı ile ilgili oluşabilecek sorunlar için : wyo@ieu.edu.tr a mail atabilirsiniz.
III. Şifresini Unutan Kullanıcılar
Hesaplarını aktive ettikten sonra, şifresini unutan kullanıcılar “Forgot your password?” linkine tıklayarak şifrelerini ve PIN kodlarını tekrar elde edebilirler.

