İZMİR EKONOMİ ÜNİVERSİTESİ

KAMPÜS WEB YÖNETİM PROJESİ

Web Yönetim Sistemi

İzmir Ekonomi Üniversitesi bünyesinde bulunan web sayfalarının ve tüm alt sitelerin kontrolünün yapıldığı Web Yönetim Sistemi, bu sayfaların güncel tutulmaları ve yenilenmelerini hızlandıran ve kolaylaştıran bir yapıya sahiptir. 
Bu sistem, akademik ya da idari birimlerin, kendi içeriklerini (dersler, öğretim elemanları, ders programları, haberler, duyurular vs.) kendilerinin oluşturarak bir veri tabanına yerleştirmeleri esasına dayanır. Web sayfaları bu içeriklere bu veri tabanına bağlanarak ulaşır. Web Yönetim Sistemi tarafından oluşturulacak bu içeriklerde yapılacak güncellemeler anında web sayfalarına yansıyacaktır.
Web Yönetim Sisteminin Avantajları :
a) Dinamik içeriği ekleyecek kişi (sekreter, asistan vs., öğrenci vs.) HTML, Web Editör, FTP vs. gibi kavramları bilmek zorunda kalmayacaktır. Böylelikle, bölümlerin sayfalarını yapan kişilere bağımlı kalınmayacak, user/passwd ikilisini bilen herhangi bir kişi de istenildiğinde sayfalara müdahale edebilecektir. Her sayfayı editlemek için FTP kullanıcısı açılmak zorunda kalınmayacaktır.
b) Web sayfalarında yer alan bilgilerin doğruluğu ve güncellenmeleri, ilgili birimler tarafından tek elden yapılacağından, aynı bilginin birden fazla alt sitede farklı şekilde yer alması, eski ya da artık var olmayan verilerin sitede yer almaması sağlanacaktır.
c) Her içeriğin veri tabanından gelmesi, üniversite ana sayfasında yer alacak “Search” bölümünün detaylandırılması ve daha başarılı çalışmasını sağlayacaktır.
d) Birden fazla sitede kullanılabilecek yapıların standardizasyonu ve optimizasyonu (Curriculum,Syllabus, Staff)
e) Güvenlik ve Kontrol.
f) Modülerlik.
g) Dinamik yapı sayesinde search, log, istatistik, arşiv gibi özellikler.
h) Tasarımdan bağımsız olarak “yaşayan siteler”

Burada üzerinde durulması gereken en önemli nokta , tüm sub sitelerin birbirine benzeyeceği endişesidir. Ancak, web sayfalarının yapılarının ve organizasyonunun aynı olması, tasarımlarının aynı olacağı anlamına gelmez. Örneğin : http://dm.ieu.edu.tr/ gibi bir yapı ile aynı olabilecek sub sitenin http://psikoloji.ieu.edu.tr/  gibi farklı bir tasarımı olabilir.

Özetle , www.ieu.edu.tr dahil olmak üzere, her alt site kendi tasarımlarına (layout olarak tanımlayalım) sahip olabilir, ancak bu konuda bazı önceden belirlenmiş yapıları bünyesinde barındırmak mecburiyetindedir. Bu yapılarla ilgili içerik linkler aracılığı ile veri tabanından dinamik olarak gelecektir.

Kullanıcılar ve Bölümler
Sistemde her kullanıcı önceden tanımlanmış bölümlere aittir ve ancak bu bölümlere ait içerikleri kontrol edebilirler. Sistem, hangi içeriğin hangi bölüme ait olduğunu bu bölüm bilgisinden takip eder. Bölüm adları genellikle bölümlerin mevcut web sitelerinin adresleri ya da henüz bir web siteleri yoksa açıldığı zaman tanımlanacak adresleridir. Bölüm adları kullanıcı ekranlarının üst köşesinde yer alır ve üzerine tıklandığında bölümün web sitesi gelir. 
Sistemde her bölüm için birden fazla kullanıcı tanımlanmıştır. Bu kullanıcılar şimdilik iki ayrı tiptedir : kullanıcı01 ve kullanıcı02. 

01 uzantılı kullanıcılar yönetim ve onaylama haklarına sahiptir ve herhangi bir veri girişi yapmaktan çok yapılan bu girişleri kontrol etme, haberler, duyurular gibi modüllerde onaylama veya reddetme haklarına, istatistikler gibi modüllerde sistemi kontrol haklarına sahiptirler.

02 uzantılı kullanıcılar sisteme içerik girişi yapan ve bunları düzenli olarak güncelleyen editör seviyesindeki kullanıcılardır. Bu kullanıcılar courses, syllabus, curriculum, staff, duyurular, haberler, vb. gibi modülleri kullanırlar.
Modüller
Sistem, her akademik ya da idari birime ayrı modüller tanımlanmasını sağlayabildiği gibi, bu modüllere erişecek kullanıcılara da ayrı haklar tanınmasına imkan veren bir yapıda hazırlanmıştır. Her akademik ya da idari birime istenilen modüller eklenilip çıkarılabilir. Örneğin S.S.S (Sıkça sorulan sorular modülü tüm akademik birimlerde otomatik olarak gelirken, bazı idari birimler de bu modülü kullanmak ve bu sayede sayfalarında S.S.S. oluşturmak isterlerse talep ettiklerinde bu modül kullanıma açılabilir.
Akademik Modüller : 

a) Courses
Bu modül, ortak bir ders veritabanına derslerin girişinin yapıldığı modüldür. Burada Ders Kodu,  Ders Adı ve Short Description adlı bölümler doldurularak ders girişi yapılabilir. Her bölümün kendi verdiği dersler bu sayfada listelenebilir, her bir dersin kodunun yanındaki sil / değiştir / pasif yap vs. gibi ikonlar sayesinde bu bilgiler değiştirilebilir. Buradaki ikonlara tıklandığında mecvut içerik orjinal hali ile WYSIWYG editörlerin içerisinde açılır ve gerekli değişiklikler ya da eklemeler yapıldığında Kaydet  butonu ile kaydedilir.
Kullanımı :

Bu modülde 3 ayrı alt menü vardır :

· Ders kodu ekle 
Bu modül, curriculum hazırlama vs. gibi modüller için üniversitede verilen tüm dersleri içeren ortak ders havuzunu oluşturmaktadır. Bu modül aracılığı ile ders girişi yapmadan önce ders kodu eklenmesi gereklidir. Burada dikkat edilmesi gereken konu, bölümün kendi verdiği dersleri buraya girmesidir. Örneğin Matematik (dm.ieu.edu.tr) bölümü MATH uzantılı kodları girmelidir. Ya da bir bölüm birden fazla ders veriyorsa bu kodları da girmelidir.

Bazı bölümlerde şu şekilde bir durum söz konusu olabilir :

Örneğin Bilgisayar Bilimleri Fakültesi 3 bölümden oluşmaktadır.

Bilgisayar Mühendisliği : Computer Engineering (CE Kodlu dersleri girecek)
Endüstri Mühendisliği :  Industrial Engineering (ISE Kodlu dersleri girecek)
Yazılım Mühendisliği : Software Engineering (SE Kodlu dersleri girecek)
Ancak burada hemen farkedilen bir şey vardır ki o da Bilgisayar Bilimleri Fakültesinin verdiği CS kodlu derslerin varlığıdır. Bu dersler herhangi bir bölüme bağlı değil, fakülteye bağlı görünmektedir. Burada yapılması gereken, bu üç bölümden birinin diğer iki bölüme CS kodlu derslerin girişinin kendisinin yapacağını bildirmesi ve bu dersleri bünyesine almasıdır. Bu durumda bu dersleri Bilgisayar mühendisliği Bölümünün aldığını düşünürsek, Ders Kodu Ekle bölümünde CE ve CS kodlarını girmesi gerekmektedir. 

Bir dersin kodunu bir bölüm üstlendiğinde diğer bölümler o ders kodlu dersin girişini yapamazlar. Bu, MATH 101 adlı dersin Matematik bölümü dışında girişinin yapılmaması içindir. 

Kullanıcılar ders girişleri ile curriculum oluşturmayı karıştırmamalıdırlar. Ders girişi ders havuzunu oluşturmak, curriculum ise bölüm tarafından çeşitli dönem(semester)lerde verilen dersleri oluşturmak için kullanılan modüllerdir.
· Ders Yarat 
Derslerin girildiği bölüm. Buraya ders kodu girişi yapılmadan giriş yapılamaz. Ancak ders kodu girişi yapıldığında aktif olur. Girilen ders kodları menüden listelenebilir. Örneğin ders kodu CS girildiyse listede CS görüntülenecektir. CS yi seçip yanında ki kutucuğa CS 101 dersi girişi için 101 yazmak yeterlidir. Her giriş yapıldığında girilen dersler yukarıda listelenecektir. Bu kısımdan da ders değişiklikleri ve düzenlemeleri yapılabilir.

Bu bölümde dikkat edilmesi gereken nokta derslerin ingilizce tanımlarının da yapılmasıdır. Eğer ingilizce adları ve tanımları girilmez ise sistem dersi kaydetmeyi reddeder. 
· Mevcut Ders Listesi 

Bu liste aracılığı ile girilmiş dersler listelenebilir. Ders kodu ve adının yanındaki ikonlardan ders düzenlenebilir, silinebilir ya da aktif / pasif yapılabilir. 
Bu bölümde dikkat edilmesi gereken nokta derslerin silinmesi durumunda ya da aktif / pasif yapılması durumunda bölümün ya da aynı dersi veren bölümlerin curriculumlarında da bu şekilde görüleceğidir. Örneğin silinmiş bir ders için curriculumda, bu ders bölümü tarafından kaldırılmıştır ya da bu ders bölümü tarafından pasif hale getirilmiştir gibi bir ifade bulunacaktır.

b) Curriculum

Bu modülde, bölümde okutulan derslerin tam bir listesinin seçilebildiği curriculum oluşturulmaktadır. 

Aşağıdaki alt menülerden oluşmaktadır :
· Semester Yarat 
Burada bölümde yer alan semesterler oluşturulmaktadır. Açıklama kısmına güz / bahar dışında bir semester yaratılacaksa (örn. Intibak, yaz okulu, SUNY programı vs.) gibi tanımlamalar yapılabilir.

Dikkat edilmesi gereken nokta, burada silinen bir semester, ders ekle bölümünde bu semestre nin altına girilmiş dersleri de siler.
· Ders Ekle | Seçmeli Ders Ekle | Curriculumu Gör 
Girilmiş semestreleri listeleyerek her semestre ders eklemenizi sağlar. Öncelikle olarak kullanıcının bölüm dersleri listelenir. Ancak diğer bölümlerden de ders eklenebilir.

Seçmeli ders ekleyerek, o curriculumda yer alan seçmeli ders tablosu oluşturulur. Notlar kısmından bu seçmeli dersler ile ilgili gerekli açıklamalar yapılabilir. Web sitesinden curriculum a tıklandığında, notlar ve seçmeli ders tablosu da görüntülenecektir.

Curriculumu Gör’e tıklayarak girilmiş semestr ve ders listelerini görüntülenebilir.
Dikkat edilmesi gereken nokta, bir semestr altına girilmiş girilmiş dersler kaldır ikonu ile kaldırıldığında, sadece bu semestr listesinden kaldırılır. Courses paneli ile girilmiş ortak ders havuzundan silinmez.
· Notlar 
Bu bölümde curriculum ile ilgili ek notlar, seçmeli dersler ile ilgili açıklamalar yer alacaktır.
c) Syllabus

Önceden belirlenmiş bir yapıya sahip girişin yapılacağı syllabus modülü. Bu modül ancak courses modülünden ders girişi yapılmışsa dersleri listeler. Syllabusu olmayan ve ya eksik olan derslerin yanında syllabusu olmadığına dair bir ikon bulunur. Syllabuslar her ders için tek ve ingilizce olmak durumundadır.
Bu sayede bölümlerin Web Sitelerindeki Curriculum sayfalarında, derslerin listelendiği bölümde ders koduna tıklandığında dersin kısa açıklamasına  ve syllabusuna erişilebillir. 

Her bölüm kendi verdiği derslerin syllabusunu mutlaka doldurmalıdır. 
İdari Modüller

a) Duyurular

Bu modül kullanıcıların kendi sayfalarında ya da İEU ana sayfasında duyuru yayınlayabilmesi ve editleyebilmesini sağlar. Buna göre kullanıcı duyuru girişi yaparken  “Ana Sayfada Yayınla”  check box’ına tıklayarak duyuruların İEU ana sayfasında da yayınlanabilmesi için talep de bulunabilir
Duyuru girişleri haber girişlerine göre daha kısadır. Kullanıcı belirli bir karakter sayısından fazla duyuru girişi yapamaz. Kullanıcı, girdiği duyuru ile ilgili detaylı bir haber, form, dosya ya da dış siteye link verebilir, bu dosyaları ekleyebilir. 
Bu modüle giriş yapıldığında eğer kullanıcı 02 seviyesinde ise, duyuru girişi yapabilir ve onaylanması için gönderebilir. 

Duyuru girişi yapıldığında, onay bekleyen duyurular listesinde beklemede kalır. Sistem onaylama yetkisi olan tüm kullanıcılara bir uyarı maili atar. kullanıcı01 sisteme giriş yapıp onay bekleyen duyuruyu ya onaylar, ya düzenler ya da reddeder. Her durumda da duyuru girişi yapan kullanıcıya duyurunun onaylandığına ya da reddedildiğine dair uyarı mailleri gelir. Reddedilme durumunda ilgili gerekçe ile gelen uyarı mailine göre kullanıcı02 tekrar duyuruyu düzenleyerek onay beklemeye gönderiri. Kullanıcı01 tekrar bu duyuruyu ya onaylar, ya da reddeder. Ya da silebilir.

Onaylanmış bir duyuru artık düzenlenemez ya da doğrudan silinemez. Onaylanmış bir duyurunun tekrar düzenlenebilmesi ya da silinebilmesi için pasif hale getirilmelidir. Bu noktadan sonra duyuru tekrar onay bekleme aşamasına döner.  

Üniversite Ana sayfasında da yayınla checki işaretlenmiş olan haberler, sistem adminlerinin kontrolüne geçer. Bu noktada onaylama ve reddetme süreci yaklaşık olarak aynı şekilde işler. Ancak ana sayfada yayınlanma onayı almış bir duyuruyu artık kullanıcı01 silemez. Bu haberin tüm kontrol hakları sistem adminlerindedir.
Duyuru girişi yapılırken dikkat edilmesi gereken noktalar şunlardır :
Tüm duyuruların ingilizceleri de girilmelidir.
Duyuru kısa olmalı ve ilgili link ya da dosya bağlantısı yapılmalıdır.

Duyurunun yayına gireceği ve arşive düşeceği tarih aralıkları girilmelidir.

“Ana sayfada da yayınla” seçildiğinde duyurunun sistem yönetimi tarafından onaylanacağı, bölüm sayfasında yayınla seçildiğinde ise onay yetkisinin kullanıcı 01 olduğu unutulmamalıdır.
Duyuru ile ilgili yayınlancak dosya (örn. Sınav ya da başvuru sonuçlarının olduğu bir PDF dosyası) 64 MB yi geçemez. Ayrıca duyuru tekrar düzenlendiğinde istenirse eklenen dosya silinebilir ya da yeni dosya eklenebilir. Birden fazla dosya eklenmek istendiğinde bu dosyalar bir sıkıştırma programı ile .rar ya da .zip şeklinde birleştirilmelidir.
b) Haberler

Bu modül duyuru modülünden farklı olarak, ana sayfada yayınlanan haberlere detaylı içerik ekleyebilmelerini sağlar. Bu haberlerin devamına tıklandığında haberler aynı sitenin alt sayfasında yer alacaktır. Dolayısı ile bu modülde haberin ana sayfada görünecek kısmı ve haberin tıklandığında görüneceği devamı kısmı nın girişi iki ayrı WYSIWYG editörden girilecektir. Tüm haber ve duyuru girişlerinde bir timestamp (gün tarih vs.) bilgisi otomatik olarak yer alacaktır. Kullanıcılar bu haber girişlerinin Üniversite ana sayfasında da  yayınlanması talebinde bulunabilirler.     
Bu modül sayesinde istenildiği kadar içerik oluşturulabilir, yazı, resim veya tablo eklenebilir. Hatta başka bir ortamdan (word, excel vs.) içerik copy / paste edilebilir. Ancak bu esnada text formatında ve sayfa özelliklerinde bozulmalar ya da format problemleri olmaması için kullanılacak WYSIWYG editörde bazı kısıtlamalar olabilir. Girilen haberdeki imajların, fotoğrafların haberin yayınlanacağı ana sayfanın formatında bozulmalara yol açmayacak şekilde  boyutlarının önceden ayarlanması, imajların üzerine tıklandığında gelecek büyük resimlerin vb. seçilmesi gereklidir.
Haber girişlerinin onaylanma aşamaları, duyuru modülü ile aynıdır.
Haber girişlerinin ana sayfada kaçar tane olacağı, her bir haber girişinin belirli tarihler arasında yayınlanması ve pasifleşmesi ve arşive düşmesi (yani veri tabanında kalması ama ana sayfada yayınlanmaması) gibi özellikler de bu modül tarafından desteklenmektedir. Ancak bu özellikler kullanıcı sayfalarında yer alacak ve bu haberleri veri tabanından çağıracak olan scriptlerin içerisinden de değiştirilebilecek. 
c) Staff 
Bu modül, üniversite bünyesinde yer alan, Kurucu, Akademik, İdari ya da istenilen ve eklenebilen yeni bir kategoriye ait kişilerin özgeçmiş, akademik kariyer, ilgi alanları vb. gibi bilgilerinin yer alacağı bir “members” veri tabanıdır. Bu veri tabanında yeni kayıt, güncelleme, silme  gibi işlemler yapılabilir. Bu veri tabanında yer alacak bilgiler o kişilerin bağlı olduğu birimler tarafından doldurulup güncellenir. Bu sayede IEU sayfalarında yer alacak bilgiler standart olup kişisel informasyonların girilmesi gerektiği yerlerde bu ortak database kullanılır.
Staff modülündeki alt menüler şunlardır :

· Akademik Kadro 
Bu linke tıklandığında önceden girişi yapılmış akademik kadronun listesi gelir. Bu listede düzenle, pasif yap, sil gibi ikonlar gelecektir. Burada dikkat edilmesi gereken, aktif ya da pasif yapılan, ya da akademik kadro listesinden silinen personelin, başka bölümlerin “Bölüme ders veren akademik personel” listesinde de pasif ya da silinmiş olarak görüleceğidir.

· Yeni Personel Girişi 
Bu link sayesinde yeni personel girişi yapılır. Personel resmi eklenip çıkarılabilir. Eklenen resmin max.120 pixel genişliğinde makul dosya büyüklüğü boyutlarında olması beklenir. Eğer resim silinir ya da hiç eklenmezse resim olmadığına dair bir “boş resim” otomatik olarak eklenir. Bu bölümde Eğitimi bölümüne personelin eğitim geçmişi, CV bölümüne ise diğer iş tecrübeleri, akademik ve idari deneyimleri, bilimsel ve akademik çalışmalarının girilmesi gereklidir. Burada da her alanın ingilizcesinin doldurulması gereklidir.
· Bölüme Ders Veren Akademik Personel Ekle 
Bölüm personeli dışında, bölüme diğer akademik birimlerden ders veren personel listesi oluşturulmak istenebilir. Bu akademik personel bölüm sayfalarında listelenmek istenebilir. Bu bölümde diğer fakülte ve bölümler listesi seçilerek o bölümlere ait personel seçilerek listeye eklenip çıkarılabilir.

Sıkça Sorulan Sorular
Kampüs Web Yönetim Sistemi Hakkında

· Kampüs Web Yönetim Sistemi Nedir?
İzmir Ekonomi Üniversitesi bünyesinde bulunan web sayfalarının ve tüm alt sitelerin kontrolünün yapıldığı Web Yönetim Sistemi, bu sayfaların güncel tutulmaları ve yenilenmelerini hızlandıran, kolaylaştıran, kişilerden bağımsız ve teknik bilgi ihtiyacını en alt seviyeye indiren bir  “İçerik Yönetim Sistemi” dir.

· Neden Kampüs Web Yönetim Sistemi?
Bu sistem aşağıdaki imkanlara olanak verir :
· HTML, Web Editör, FTP vs. gibi kavramlari bilmek zorunda kalınmadan içerik eklenebilir.
· Blümlerin sayfalarını yapan kişilere bağımlı kalınmadan, user/passwd ikilisini bilen herhangi bir kişi de istenildiğinde sayfalarda ki içeriğe müdahale edebilir. 

· Web sayfalarında yer alan bilgilerin doğruluğu ve güncellenmeleri, ilgili birimler tarafından tek elden yapılacağından, aynı bilginin birden fazla alt sitede farklı şekilde yer alması, engellenir.

· Her içeriğin veri tabanından gelmesi, üniversite ana sayfasında yer alacak bazı arama, indeksleme, istatistik vb gibi özelliklerin kullanılmasının sağlar.
· Burada girilen bilgiler bölümümüzün Web Sitelerinde nasıl görüntülenecek?
Her bölümün web tasarımcısı, sayfalarında bu sistemde kullandıkları modüllerin içeriklerini görüntülemerini sağlayacak bazı “script” ler yerleştirecek. Bu scriptler dışarıdan parametre alabilen ya da önceden customize edilmiş bir şekilde sunulacak.
Bu anlamda her bir tasarımcı, sitesine bu içerikleri istediği stil ve tarzlarda yerleştirebiecek. Bu scriptlerin kullanımı ve yerleştirilmesi aşamasında Web Yönetim Ofisi her türlü desteği verecek.

Genel Kullanım Hakkında

· Bu yönetim sistemine nereden giriş yapabilirim?

Bu adresten giriş yapabilirsiniz : http://phoenix.ieu.edu.tr/yonetim
· Kullanıcı adı ve parolalarımı nasıl alabilirim?

Web ofisine editör ve onaylayıcı seviyesindeki kullanıcılarınızın e-maillerini bildirdiğiniz takdirde biriminize ait kullanıcı adı ve parolalar bu kullanıcıların e-maillerine gönderilir.
Web ofisine webmaster@ieu.edu.tr adresinden ulaşabilirsiniz.

· Kullanıcı adı / parolamı kaybettim/unuttum?
http://phoenix.ieu.edu.tr/yonetim adresinde Kullanıcı adı / Parolamı unuttum linkine tıklayıp aşamaları takip ederek yeni kullanıcı adı ve parolanızı alabilirsiniz.
· Kullanıcı adım ve parolamın sonundaki 01, 02 gibi sayılar ne anlama geliyor?

Sistemde şu aşamada iki tip kullanıcı var :  01 uzantılı kullanıcı siteye içerik ekleyip bunları düzenleyen ve haber/duyuru girişinde bulunan, 02 uzantılı kullanıcı ise bu haber/duyuru girişlerini onaylayan.

· Bizim fakülteye/bölüme birden fazla kullanıcı adı ve parola verilmiş neden?

Her fakülteye ait bölüm ya daeğitim programının kendine ait bir kullanıcı adı/parolası olmak zorundadır. Bu kullanıcı adı ve parolalar ile her bölüm için ayrı ayrı girip, courses, staff,syllabus girişi yapılmalıdır.
· Onaylayan/ Editör / Sekreter gibi ifadeler ne anlama geliyor?

Her modülde her kullanıcı farklı haklara (rollere) sahiptir. Onaylayan hakkına sahip kullanıcılar haber / duyuru ya da onay gerektiren diğer girişlere onay verme hakkına sahiptirler. Editörler / Sekreter ler ise içerik ya da haber/duyuru girişi hakkına sahip kullanıcılardır.

· Tek bir kullanıcı adı ile giriş yapsak bütün bu haklara sahip olsak olmaz mı?

Hayır. Her bir kullanıcı adı bir bölümü temsil ediyor. Sistem girilen içeriğin hangi bölüme ait olduğu bu şekilde ayrılıyor.

· Bana hem 01 hem 02 kullanıcısının şifrelerini veremez misiniz?
Hayır. Sistem, girilen haber/duyuru ların ve içeriklerin onaylanması prensibi üzerine kurulmuştur.
· Ben 01 ve 02 giriş bilgilerinin ikisini birden kullanabilir miyim?

Sistem bu iki kullanıcı bilgisini farklı kullanıcıların e-maillerine ayrı ayrı gönderirilir. Bu aşamadan sonra bu kullanıcı adı ve bilgilerinin kullanım sorumlulukları sizlere aittir.

· Bana verilen kullanıcı adı ile aynı anda başkası da giriş yapabilir mi?

Hayır. Sistem aynı kullanıcı adı ve parolası aynı anda giriş yapıldığı zaman ilk kullanıcıyı sistemden atar. Aynı anda aynı kullanıcı adına ait iki kullanıcı sistemde bulunamaz.

· Bazı ekranlara girmeye çalışıyorum ama hata alıyorum?

Büyük ihtimalle size verilen kullanıcı adına ait tanımlanmış modüller veya haklar dışında bir erişim yapmaya çalışıyorsunuz. Sistem bu tarz girişlerin logunu sonradan incelenmek üzere tutmaktadır.

· Sistemde çalışırken ara verdiğimde ve tekrar çalışmaya devam ettiğimde Session Expired / Oturum  Süresi Dolmuştur gibi bir hata alıyorum. Ne yapmam gerek?

Bir güvenlik önlemi olarak  bilgisayarınızın başından uzun süre ayrıldığınız düşünülerek bir başkasının sizin giriş yaptığınız ekrana müdahale etmesini önlemek amacıyla sistem belli bir süre herhangi bir eylemde bulunmayan kullanıcıyı atar. Tekrar giriş yapılması gerekmektedir.

· Sisteme giriş yaptığımda bizim bölümün web sayfalarına giden bir link var. Ancak buradaki adres doğru değil ve tıkladığımda hata veriyor?  
Bazı Bölümlerin web sitesi olmayabilir ama her birimin sistemde önceden tanımlanmış bir web sitesi vardır. Bu bilgi daha önce Bilgi İşlem Müdürlüğü tarafından belirlenmiş Web Alanları adlandırma politikasına göre oluşturulmuştur. Ancak bu bilgiler ile mevcut adresler arasında uyuşmazlık olması halinde böyle bir durumla karşılaşılablir. Böyle bir durumda Web Yönetim Ofisine başvurunuz.
· Ben başka bir kullanıcının sistem ekranını gördüm, neden bende olmayan ya da eksik modüller var?
Sistemde her kullanıcıya ait önceden tanımlanmış modüller bulunmaktadır. Bu modüller akademik kullanıcılar için farklı, idari kullanıcılar için farklı olabildiği gibi, ortak da olabilir. 
· Modüllerden bahsediyorsunuz. Modül ne demek?

Her modül, farklı işlevler için yazılmış programlardır. Örneğin ders girişlerinin yapıldığı Courses, ya da bir Sıkça Sorulan Sorular oluşturmak için kullanılan SSS modülü bu programlardan sadece bir kaçıdır.

· İstediğimiz kadar çok modüle sahip olabilir miyiz?

Kullanıcılar akademik ya da idari modüllere sahip olmanın yanısıra, diğer ek modülleri de talep edebilir. Örneğin sitesinde foto albüm oluşturmak isteyen her kullanıcı bu modülü talep edebilir. 

Modüllerin Kullanımı Hakkında
Courses

· Ders kodu ekle bölümüne kod ekleyemiyorum?
Ders kodları MATH, CE, DBA gibi büyük harflerden oluşan kodlardır. Bunun dışındaki girişleri sistem kabul etmez.

· Ders kodu ekle kısmında benim bölümüme ait derslerin kodunu girmeye çalıştığımda bu ders eklediğim listede çıkmıyor ya da “bu kod daha önce girilmiş” gibi bir uyarı mesajı alıyorum?
Sistem, aynı Ders kodunun birden fazla birim tarafından girilmesini engeller. Bu sayede aynı adlı ama farklı içerikli ve farklı bölümlerce veriliyormuş gibi görülen derslerin eklenmesi önlenmiş olur.

· Ders yarat kısmında benim bölümüme ait derslerin kodu gelmiyor?

Bu kodların görülebilmesi için önce Ders kodu ekle bölümünden bölümüze ait kodların girilmesi gerekmektedir.

· Ders açıklaması eklememe rağmen “Yazı alanlarını kontrol ediniz!” hatası alıyorum?
Şunlara dikkat edin :

Ders açıklamaları çok kısa olamaz. 

İngilizce ders açıklaması girmeyi de unutmayın.

· Dersi aktif / pasif yapmak ne demek?

Bazı dersler bölüm tarafından geçici olarak verilmeyebilir. Bu durumda dersi silmek yerine pasif yapmak, ders tekrar verilmeye başlandığında aktif yapmak, dersi tekrar baştan girmeyi engellemiş olur.
Curriculum
· Curriculum yaratamıyorum. Semestre yaratılmamış uyarısı alıyorum?
Semestre girişi yapmadan bir curriculum oluşturamayacağınız için önce semestre oluşturmanız gereklidir. Kimi bölümlerde 8 den fazla semestre olabileceği için böyle bir uygulama düşünülmüştür.

· Semestr yaratırken açıklama girmem gerekir mi?
Hayır. Ancak farklı bir semestr giriyor ve bunu belirtmek istiyorsanız kullanabilirsiniz. Örneğin İntibak, SUNY vs. gibi.

· Bir semestri kaldırırsam o semestre eklediğim dersler de silinir mi?

Evet.

· Seçmeli ders ekleme menüsü ne işe yarıyor ? Neden seçmeli ders eklemeliyim?

Her bölüm seçmeli dersler vermektedir. Fakat bunların neler olduğunu seçmeli dersler tablosunda göstermek gerekir. Seçmeli ders tablosunu oluşturmak için seçmeli ders eklemelisiniz

· İkinci yabancı dili nasıl ekleyeceğim?
Eğer bölümüzde tüm seçmeli yabancı diller öncede belirliyse (örn : Almanca, İtalyanca gibi), bunu ders eklerken yabancı diller bölümünün ilgili programını seçerek yapabilirsiniz. Eğer her öğrenci farklı ikinci yabancı dil alıyorsa, o zaman SFL kodlu dersleri seçmelisiniz.

· Nasıl seçmeli ders ekleyeceğim?

Bölümünüzde verdiğiniz seçmeli dersleri, ELEC kodlu dersleri ekleyerek belirtebilirsiniz

· Notlar kısmına ne yazmam gerekiyor?
Curriciulum oluşturduktan sonra, bazı şartları, bazı özel durumları ayrıca belirtmeniz gerekebilir. Bu alanı bunu için kullanabilirsiniz. (örn:  Bu dersi alan bu dersi alamaz ya da bu dersi de almalıdır vs.)
Syllabus
· Syllabus modülüne tıkladığımda hiç bir ders gelmiyor?
Hiç ders girişi yapmamışsınız. Syllabus modülünün kullanımı ve syllabus eklemek için önce

· Syllabus modülünde sadece ingilizce giriş yapabiliyorum? Nereden Türkçe giriş yapacağım?
Evet sadece ingilizce giriş yapabilirsiniz. Türkçe Syllabus girişi yoktur.

· Bir dersin için tek bir syllabus girişi mi yapacağım?

Evet. Her ders için tek bir syllabus girişi yapabilirsiniz.

· Bazı öğretim elemanlarımız derslerin syllabuslarını kendileri belirlemek istiyorlar, ne yapmalıyız?
Bu konuda her öğretim elemanının , bölümlerin web sitelerinde yayınlanan ders syllabusları dışında, bu syllabusu temel alan ama kendi ders işleyişlerine göre daha detaylandırılmış ve özelleştirilmiş syllabus oluşturmalarını sağlayan bir yapı kurulma aşamasındadır.

Staff
· Öğretim elemanlarının fotoğraflarını ekleyemiyorum, neden?
Bu fotoğraflar vesikalık olmalı ve genişliği 120 pixeli geçmemelidir. Ayrıca bu dosyalar .jpg ya da .jpeg uzantılı olmalı ve makul dosya büyüklüklerine sahip olmalıdır. Aksi halde sistem fotoğraf girişine izin vermez.

· Öğretim elemanının birden fazla office hour u var, nasıl ekleyebilirim?

Örn : Salı 15.30 – 16.00, Perşembe 11.00 – 12.00  şeklinde girebilirsiniz. 

· Neden eğitim alanı ve CV alanı farklı

Eğitim bilgileri web sitesindeki akademik personel listesine tıklandığında, personelin listesini görüntüleyen ilk sayfada yer alacaktır. Personelin ismine ya da benzer bir linke tıklandığında tüm bilgiler detaylı bir şekilde gelecektir. 

· Öğretim elemanının akademik ve idari çalışmalarını nereye eklemeliyim?

CV kısmına ekleyebilirsiniz.

· Öğretim elemanını pasif/aktif yapmak ne demek?

Öğretim elemanının herhangi bir nedenden dolayı akademil personel listesinde görüntülenmemesi gerekebilir. Bu gibi durumlarda aktif/pasif ikonlarını kullanabilirsiniz.

· “Bölüme ders veren öğretim elemanı ekle” ne demek?

Kullanıcılar web sitelerinden hem kendi kadrosundaki mevcut akademik personeli, hem de bölüme diğer bölümlerden ya da misafir olarak gelen diğer personeli listelemek isteyebilir. Bu seçenek böyle bir durumda kullanılabilir.
Duyurular
· Neden duyuru kısmında çok az açıklama yazabiliyoruz?
Duyurular kısa ve net bilgilendirime için kullanılan bir modüldür. Detaylı bir haber için Haberler modülü kullanılabilir. 

· Hangi dosyaları ekleyebiliriz?

Duyuru ile ilgili her türlü dosyayı ekleyebilirsiniz. (Örn : “Staj tarihleriniz belli oldu. PDF dosyası için tıklayınız” gibi bir haber için ilgili PDF dosyasını eklemelisiniz)

· Dosya eklemeye çalışıyorum ama olmuyor?

Sistem dosya boyutunda 64 MB lik bir kısıtlamaya gitmiştir. Ayrıca bazı güvenlik nedenleri yüzünden bazı format ve dosya adları engellenebilir. Eğer böyle bir durumla sık sık karşılaşıyorsanız Web Yönetimi ile görüşünüz.
· Duyuru ile ilgili dosyayı değiştirebilir miyim?

Evet. Duyuruyu editle şeçeneğinden hem duyuruyu değiştirebilir, hem de ilgili dosyayı silebilir ya da değiştirebilirsiniz.

· Haber/Duyuru ekledim ancak reddedildiğine dair bir mail aldım ne yapmalıyım?

Reddedilen haber ve duyurular Reddedilmiş Haber / Duyurular kısmında sizin tekrar kontrolünüzü ve düzenlemenizi bekler.  Yaptığınız değişikliklerden sonra Haber / Duyuru tekrar onay beklemeye başlar ve ilgili mail tekrar onaylayan kullanıcıya gider.

· Haber/Duyuru ekledim ancak duyuruda bir hata farkettik ne yapmalıyım?

Onay bekleyen Haber / Duyuru her zaman tekrar editlenebilir. Yaptığınız her editleme, bir bilgilendirme maili olarak yetkililere ulaşacaktır.

· Haber/Duyuruyu editlemek istiyorum ancak editleyemiyorum?

Haber onaylandıktan sonra haberi editleyemezsiniz. Ya da haber artık silinmiş ve ya arşive kaldırılmış olabilir.

· Haber/Duyuruyu onayladım ancak bir hata farkettim ne yapmalıyım?

Onaylayan kullanıcısına bunu bildirmeniz gerekmektedir. Bu düzenlemeyi isterse onaylayan kullanıcısı da yapabilir. Ancak sizin yapmanızı isterse, pasif hale getirmeli ve onay bekleyen Haber ler/ Duyurular kısmına geri getirmelidir. Ancak o zaman editör/sekreter kullanıcısı Haber i/ Duyuruyu tekrar düzenleyip onaya sunabilir.

· Haber/Duyuruları silersek tamamen silinirler mi?

Evet. Arşive kaldır seçeneği işaretlenmedikçe kesin olarak silinirler.

· Haberimin / Duyurumun Üniversite Ana Sayfasındaki duyurular bölümünde de görüntülenmesini istiyorum, ne yapmalıyım?

Haber / Duyuru girişinin sonundaki kutucuğu işaretlemeniz gerekmektedir. Ancak ana sayfa talepleri hem onaylayan, hemde sistem yönetimi tarafında onaylanmalıdır.

· Bölümümüze ait bir web sayfası henüz yok, ama haberimin / duyurumun Üniversite Ana Sayfasındaki duyurular bölümünde görüntülenmesini istiyorum, ne yapmalıyım?

Haber / Duyuru girişinin sonundaki kutucuğu işaretlemeniz gerekmektedir. Ancak ana sayfa talepleri hem onaylayan, hemde sistem yönetimi tarafında onaylanmalıdır.

· Bana onayda bekleyen bir haber/duyuru olduğuna dair uyarı maili geldi, ne yapmalıyım?

Onaylayan yetkisine sahip olarak, sistem tarafından önceden tanımlanmış onaylama zamanını aşmış durumdasınız. Sistem bu konuda size, ve sistem yöneticisine gerekli uyarıyı otomatik olarak gönderir.

· Web Sitemizde kaç haber/duyuru yayınlanacak, bu haberlerin öncelik sırası nasıl olacak vs. gibi kriterleri nasıl ayarlayabiliriz?

Bu ayarlamalar, size Haber / Duyuru bilgilerini web sayfalarında yayınlamanız için verilecel “script” lerin içinde parametre girilerek yapılabilecektir. Bu konuda detaylı bir dökümantasyon hazırlanacaktır.

WYSIWYG Editörün Kullanımı Hakkında
· WYSIWYG editör ne demek?
WYSIWYG, (What You See is What You Get) ifadesinin kısaltmasıdır. Adından da anlaşılabileceği üzere bu, web sayfalarındaki içeriği  herhangi bir HTML kodu kullanımına gerek kalmadan, görsel olarak hazırlayabilen ve bu hazırlanan içerikte ne varsa onun HTML kodunu otomatik olarak oluşturan editörlerin genel adıdır. Dreamweaver, FrontPage vs. gibi Web editörler bu kategoriye girer. 
· Bu editöre başka bir ortamdan Copy-Paste yaptığımda o ortamdaki özellikler de aynı şekilde geliyor. Oysa ben kendi yazı karakterlerimi ve renklerimi tekrar ayarlamak istiyorum? Bu formatı temizlemenin bir yolu yok mu?
Bu format problemini halletmek için  editörün sağ üst köşesinde bulunan HTML Clean UP (remove styles) tuşuna basmak gereklidir. Bazı durumlarda daha temiz bir içeriği daha Word ya da Excel ortamında iken hazırlayıp getirmek akıllıca olabilir.

· Bu editör hakkında detaylı bir kullanım kılavuzunuz var mı?

Evet, bu linkten SPAW editörün kullanım klavuzuna ulaşabilirsiniz.
